



乘势而上推进城市更新建设



海尔路-银川路立交工程：

向整体竣工“全力冲刺”

靠近青大附院崂山院区的西南象限正加紧施工，主体结构完成75%，上方匝道桥建设同步推进

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报10月2日讯 在海尔路-银川路立交工程现场有这样一群建设者，他们默默无闻，中秋、国庆假期坚守项目施工一线，抢抓施工“黄金期”，使假期为工期，火力全开追赶进度，为即将到来的整体竣工提供坚实保障。

目前银川路主桥及东北象限（靠近大荣中心）、东南象限（靠近恩马文景园）、西北象限（靠近国信体育场）三个区域全部施工均已完成内容：地下空间主体结构全部完成，顺利实现主桥及上方匝道桥通车。靠近青大附院崂山院区的西南象限正在加紧施工，全力冲刺，目前该区域主体结构完成75%，上方匝道桥建设同步推进。

中秋、国庆假期，除了加强现场安全巡查频次外，项目部还组织人员对各施工区域开展专项安全检查，组织参建单位对在建工序进行全面安全排查，及时消除事故隐患，确保风险管控措施到位。

此外，海尔路-银川路立交工程在施工过程中采用“绿色科技”及“智慧化工地”技术，通过科技攻关、工艺创新等手段，全面提升市政工程绿色施工水平，助力国家“双碳”目标实现。



■国庆假期，海尔路-银川路立交工程加速建设，为整体竣工提供坚实保障。

乡村振兴齐鲁样板·村村有好戏

全村人同唱一台“产业戏”

平度市向阳村户户从事西红柿种植，特色产业带动村民走上致富路

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

“我有三个儿子，每家都种植大棚西红柿，这些年，全家人的日子越过越好。”在平度市崔家集镇向阳村，80岁的杨炳泽告诉记者，这个中秋节，村里的年轻人为他们这些80岁以上的老人送来了月饼、花生油、水果等礼品。这让杨炳泽颇为感慨，在当地西红柿特色产业的带动下，村庄产业兴旺、生活和美。

位于平度市西南面的向阳村是一处洼地，平均海拔低于市区50米，自古就有十年九涝的说法。早年间，这里跟北方的大多数乡村一样，以种植小麦、玉米为主，但常年被雨水浸泡的土质碱性大，且水质含氯，使得这里的庄稼“十年九不收”，村民们一年到头忙活下来，也是两手空空。当地流传的一首民谣描绘出了当时人们的生活状况：“前洼沟，十年九不收，下场饱犁雨，吃顿蛤蟆肉。”

这个村的拐点，发生在2016年。当年，镇党委政府在村

中心位置建设了36个高标准冬暖温室设施大棚，找到了适合当地水土的特色产业——樱桃西红柿种植。由于樱桃西红柿特别适合在这种洼地、碱性土壤中生长，向阳村的产品迅速得到了市场的认可。随着产业的兴旺，这里的人们逐渐过上了好日子。

在崔家集西红柿发展史馆，墙上以“扶贫-脱贫-振兴-共富”为主线，详细记录了向阳村的发展历程。“看到西红柿带来的收益后，我们村家家户户都在从事西红柿种植，每家都有一个及以上的西红柿大棚，有的是租用，有的是自建。现在，村里的大棚有2400余个，种植面积1.5万余亩，年产樱桃西红柿9000余万斤。”向阳村党支部书记、主任鞠炳锦告诉记者。

随之而来的，是收入的不断提升——如今，村里人均纯收入达到5万元以上。看到村庄西红柿种植业发展得红红火火，在外工作的年轻人也逐渐回村，为村里带来了新的机遇。

今年28岁的鞠炳浩，便是返乡青年之一。2018年，他看到了这里蕴藏的商机——作为种植基地，向阳村的西红柿靠各地经纪人到村里收购，因此缺乏对市场尤其是定价的掌控力。于是，他成立了合作社收购西红柿，统一对接市场，下决心把“定价权”掌握在自己手中。

在向阳村，像鞠炳浩这样的返乡青年成立的合作社有60余个，在他们的努力下，村民的收入得到了很好的保障。“以前外面的人来收我们的西红柿，最高一斤4块钱，现在村里合作社收，平均一斤7块钱，我们这收成怎么能不好！”一位村民告诉记者。

“下一步，我们要在做大规模的基础上，做优西红柿产业，统一品种、种植工艺、化肥等各要素标准，打品牌、出精品，让人们一看到西红柿，就想到崔家集向阳村。”鞠炳锦如是说。

迎来首期入驻商户，一批青岛老味道率先回归

劈柴院“焕新”，打造美食文旅聚集地

□青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报10月2日讯 随着16家餐饮商铺、25个摊位与5个文化场景悉数亮相，2日上午，具有121年历史的劈柴院在完成“更新”后，迎来首期入驻商户。

“新装”劈柴院，用古朴典雅的砖红色，搭建起时光回忆入口——LED显示屏上，播放过往历史照片影像资料，展现劈柴院极具年代风情的岁月过往。墙体两侧中部空间，以展览形式摆放着旧时老物件，收音机、电视机、缝纫机、暖水壶……一系列极具年代感的老物件，唤醒老青岛人的那份青春记忆。“新装”劈柴院主打市井家常味道，这里有深厚民俗底蕴，让美食与文化恰如其分地融合。

劈柴院是青岛最早的美食街，也曾是百年青岛最具市井气的美食坐标。它是由中山路、北京路、河北路、天津路围合的街坊，到上世纪40年代，馄饨、锅饼、炉包和豆腐脑等名吃在这里汇集。经过漫长岁月变迁，劈柴院也

几经沉浮：从上世纪80年代的顶流餐饮街，到90年代末因为城市中心东移沉寂，再到2009年整改后重新成为民俗旅游热门目的地。如今经历百年风霜的劈柴院，期待翻开崭新篇章。

曾几何时，评剧名家新凤霞、“戏法大王”王鼎臣、相声演员马三立和山东快书演员高元钧等都曾在劈柴院演出。市南区上街里·赏秋天活动期间，沉浸式街区话剧、河北路主舞台演出、江宁会馆相声戏曲杂技茶艺、复古风巡游轮番上演，拨动文艺之弦，赋能老城振兴。

如今，劈柴院内一批青岛老味道已率先回归。劈柴院将历史与现代交汇，传统与创新相融，将从原来的“旅游美食街”打造市民和游客共同向往的美食文旅聚集地。

■劈柴院首期商户入驻开业，游客逛劈柴院品尝美食。

邢志峰 摄



城阳：培育新动能，塑造新优势

(上接第一版)

不断夯实“稳”的基础，积蓄“进”的力量。正是这些重大项目助力城阳“四区一园”建设起势、聚势、乘势，构筑起转型发展的“四梁八柱”。下步，城阳区将分秒必争抓推进，强化资金、土地、电力等关键要素保障；紧盯手续办理、拆迁、投融资3个关键环节，主动靠前、精准突破。

科技型中小企业今年入库1700家

经济发展不仅要有“强筋健骨”的大项目，还要抓实具有“毛细血管”作用的中小企业。中小企业发展得好不好，最能反映一座城市的温度和活力。

城阳加快营造一流营商环境，精准施策、靶向用力，发力“创新型中小企业-专精特新中小企业-专精特新‘小巨人’企业-青岛市雏鹰企业-山东省瞪羚企业-独角兽企业”两条赛道，助力企业做优做强。

青岛钜源健身科技有限公司是一家从事高端健身器材研发生产的高新技术企业，也是一家青岛市专精特新中小企业，拥有50余项专利技术。“前段时间，企业想申报山东省工业设计中心。但我们一直专注技术研发，不熟悉政策，也不清楚申报流程，我们反映了这个情况后，流亭街道将有类似需求的企业聚在一起，邀请专家举办了一场专题政策辅导会。得益于面对面指导，我们的申报顺利通过认定，并获得50万元奖补资金。”钜源健身总经理李程受访时说，这部分资金将投入到产品新一轮研

发中，聚焦运动的云数据、智能化，推出满足办公室久坐人群的运动课程以及防运动损伤课程等。

本报杜鹃/观海新闻记者 王萌

零售1.50元 本报昨日开印时间：4时30分

零售1.50元 本报昨日开印时间：4时30分